

УХОДИТ ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Вся жизнь в любви к труду и профессии

В июле сразу двое учителей-долгожителей покинули нас — М.И. Малюкова и Л.Н. Ильенкова

Война нарушила её планы



Мария Ивановна родилась 11 января 2024 года в д. Репино в многодетной крестьянской семье. В 1941 году окончила Усадскую среднюю школу, мечтала стать врачом, но война нарушила её планы. Как комсомолка она написала заявление в военкомат с просьбой отправить её на фронт, и уже 13 апреля 1942 года по телефону пришло сообщение, чтобы она явилась в Ляховской военкомат с вещами. Мария Ивановна стала зенитчицей 80-ой зенитной дивизии, поставленной на защиту столицы,

1797 артиллерийского полка Западного фронта. В 1943 года ей присвоили звание младшего сержанта и назначили командиром зенитной установки. Многие пришлось испытать юной девушке на фронте, но большой радостью были победы нашей армии.

В родное Репино М.И. Малюкова вернулась в августе 1945 года. В январе 1946 года её назначили учителем в Репинскую начальную школу. Так, с 5 февраля 1946 года началась новая жизнь М.И. Малюковой, теперь уже школьного учителя. Она учила детей умению дружить, умению в любой ситуации оставаться человеком, великодушным, скромным, трудолюбивым. В 1950 году Мария Ивановна заочно окончила Вязниковское педучилище, получила диплом учителя начальных классов и заочно поступила в Муромский учительский институт на биологический факультет. В 1954 году она окончила Канашский педагогический институт и продолжала работать в родной школе учителем биологии, химии и географии. С 1974 года по 1979 год, когда среднюю школу в Репине закрыли, Мария Ивановна преподавала самым маленьким. Потом, с 1979 по 1986 год она работала в Урвановской средней школе учителем биологии и географии. 41 год посвятила Мария Ивановна школе и ученикам.

Её жизнь — яркий пример молодым, каким должен быть человек. Педагоги и учащиеся Тургеневской школы будут помнить Марию Ивановну Малюкову. Помнить её рассказы о Великой Отечественной войне, её добрую улыбку, её радушие.

Непререкаемый авторитет



Людмила Николаевна Ильенкова родилась в 1923 году. В 1950 г. окончила педагогический институт в Москве по специальности «Учитель немецкого языка».

Всегда аккуратная, подтянутая. Людмила Николаевна была очень грамотный, эрудированный педагог. Искреннее восхищение вызывают люди довоенного времени. Людмила Николаевна многое могла рассказать о жизни в нашем городе в годы Великой Отечественной войны, как старательно учились в школе дети, какими не по возрасту были ответственными

людьми. Как раз в эти годы и началась ее педагогическая деятельность в Бутылицкой школе. В 58-ю школу (ныне средняя школа №4 г. Меленки) она перешла уже после войны. Затем преподавала немецкий язык в 57-ой школе, которую в народе именовали кулеминкой. Вскоре учеников вместе с педагогическим составом перевели в здание средней школы №2 г. Меленки, откуда и ушла на заслуженный отдых. Ей же она отдала большую часть своей педагогической деятельности.

Педагог она была от Бога: прекрасно знала немецкий язык сама и давала возможность детям так научиться говорить на нем, что удивлялись даже преподаватели в вузах на вступительных экзаменах. Людмила Николаевна ни слова не произносила на русском языке: спрашивала, делала замечания, шутила только на немецком. Давала глубокие теоретические знания, шлифовала разговорные навыки, приобщала к классической немецкой литературе. Её ученики читали в подлиннике — на немецком!

Людмила Николаевна никогда не теряла связи со своими выпускниками. А они в свою очередь отмечали, что их педагог была строгим учителем, но справедливым, никогда не повышала голос на учеников. Они знали, что она всегда поддержит и подбодрит, к ней шли за советом. Кроме того, в педагогическом коллективе она была непререкаемым авторитетом.

С этими замечательными педагогами ушла целая эпоха. Они несмотря на все трудности и тяготы военного и послевоенного времени давали знания своим ученикам, прививали им любовь к учебе и труду.

Наш корр.

О ДУХОВНОМ

«Дивный старец Серафим Саровский»

Представительницы городского женского клуба на своем заседании затронули духовно-просветительскую тему, поговорили о святом преподобном Серафиме Саровском



Практически ежемесячно представительницы городского женского клуба собираются в читальном зале центральной библиотеки. Тут они обсуждают свои общественные дела, поздравляют коллег с днями рождения, принимают участие в познавательных мероприятиях, встречаются с интересными людьми, специалистами. Например, в апреле и мае клуб посещала психолог центра занятости населения Ю.Ю. Ежова. Она провела два занятия: на одном рассмотрели тему «Позитивное мышление — дорога к счастью», на другом — поговорили о мечте, как правильно мыслить и какие шаги предпринимать в сторону реализации желаемого.

На последнем заседании клуба внимание было уделено духовно-просветительской теме. Одному из самых почитаемых святых в нашей стране Серафиму Саровскому в этом году исполнилось 265 лет. Родился Серафим 19 июня в древнем городе Курске. В Саров пришел пеш-

ком в 1778 году. Этот город расположен в Нижегородской области, совсем рядом с нашим Меленковским районом, а потому его смогли посетить большое количество жителей нашего города, в том числе и представители городского женского клуба. У всех остались хорошие воспоминания о тех местах, обители старца. «Там легко дышалось, и на душе было спокойно. Словно и сам святой, и его покровительница Пресвятая Богородица находятся рядом», — рассказывали они.

Духовно-нравственный час «Дивный старец Серафим Саровский» открывала библиотекарь О.В. Киреева. Ольга Владимировна подробно осветила жизненный путь святого, поведала о его духовных подвигах и о тех несчастиях, которые с ним случались. Одно из них произошло, когда Серафиму было всего 7 лет. Он упал с колокольни строящегося нового храма и не пострадал. Второй случай произошел в 10 лет. Тогда он серьезно заболел, и род-

ные готовились к печальному исходу. Однако в это время по городу шел крестный ход с чудотворной иконой Богородицы, мать вынесла больного сына и приложила к образу. Мальчик пошел на поправку.

Беды и несчастья сопровождали его и в дальнейшем. Так, будучи монахом, на третьем году служения господе Серафим заболел водянойкой в тяжелой форме и вновь оказался на грани жизни и смерти. Но ему во время причастия явилась Богородица, и тот вновь исцелился. В 50 лет во время уединения в келье на берегу реки Саровка на Серафима напали несколько разбойников и жестоко избили. Преподобный смог дойти до монастыря и впал в беспамятство на восемь дней. Избранника божьего снова спасло явление Богородицы. Правда от нанесенных ран полностью он так и не оправился, до конца жизни ходил, опираясь на посох.

По рассказам Серафима Саровского своим современникам, Царица Небесная чаще являлась ему во время болезней, или в полусне. Любовь к уединенной молитвенной жизни привела Серафима в глухой лес, где он поселился в маленькой избушке. Здесь преподобный трудился, ел, причем только овощи и черствый хлеб и тем щедро делился с лесными птицами и зверьями. Не раз перепуганные люди видели, как медведь брал хлеб и послушно относил в лес.

Откуда только не шли к нему люди, кем не были: богатые, гордые и убогие, до 2 тысяч в день принимал батюшка Серафим. Встречал всех с радостью, на прощанье целовал, благословлял, давал совет, наставление, помогал выбрать верную дорогу.

По легенде в один из дней 1825 года монахи Саровской обители заметили, как батюшка Серафим ждет какого-то гостя. Вечером в обитель прискакал на тройке неизвестный, старец радостно приветствовал его словами: «Здравствуйте, великий государь!» Беседа преподоб-

ного Серафима с посетителем длилась несколько часов. Провожая гостя, старец якобы сказал ему вслед: «Сделаешь, государь, так, как я тебе сказал». Но документально встречи императора и святого доказано не было. Хотя есть сведения, что Александр I в 1825 году был проездом в Нижнем Новгороде на пути в Таганрог и пропал из видимости свиты на два дня. В Таганроге царь скоропостижно скончался, но при этом ходили слухи, что он не скончался, а стал нищим старцем Федором Кузьмичем.

Ольга Владимировна напомнила находившимся в зале женщинам, что народное почитание батюшки началось сразу после его кончины в 1833 году. На его могилу приезжали люди со всей Руси со своими чаяниями и проблемами. В Саровской обители имеется подробное жизнеописание батюшки Серафима, там документально подтверждается 94 чуда из жизни подвижника.

Духовно-просветительский час в библиотеке посетил настоятель храма Спаса Нерукотворного села Ляхи отец Геннадий Штроткин. Отец Геннадий для своих слушателей провел экскурс в историю эпохи, в которой жил Серафим Саровский — конец 18-начало 19 веков. Он рассказал, что в то время как раз был упадок церковной жизни по причине петровских реформ: монастыри беднели, закрывались. Но во второй половине 19 века духовная жизнь стала возрождаться, появились Оптина пустынь, Дивеевский монастырь. Именно там находятся мощи святого преподобного Серафима Саровского, который оставил серьезное духовное наследие. «Сохранились его наставления и одним из самых известных является: «Спасись сам и вокруг тебя спасутся тысячи», — отмечал отец Геннадий в беседе с представительницами женского клуба. В завершение он ответил на вопросы, касавшиеся в том числе проведения церковных служб и поведения православных верующих в храмах.

Марина ПОДОБУЕВА.